

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 85 (1603). ЧЕТВЕР, 16 ЛИПНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 16, 1931.

No. 85 (1603).

VOL. XIII.

ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ ЗАБОРОНИ МІТІНГІВ НА МАРКЕТ СКВЕР

Нарешті капіталістична кляса у Вінніпегу з фашистським мейором Вебом на чолі рішила заборонити робітничі мітинги на Маркет Сквер. Це рішення зроблено на спеціальному засіданні 16 алдерменів, що відбулося в офісі мейора в понеділок вечором. Воно має бути затверджене на регулярнім засіданні міської ради в слідуючий понеділок вечором, дня 20 липня.

Ця заборона звернена проти Краєвого Товариства Безробітних, Комуністичної Партії та інших революційних робітничих організацій, що влаштовують свої мітинги на Маркет Сквер. Вона зовсім не відноситься до соціал-фашистів з т. зв. Одної Великої Юнії, ані до "соціалістів" типу Армстронга.

В заяві мейора Веба для преси виразно сказано, що "іншим організаціям" буде дозволено вживати Маркет Сквер на мітинги. Мало того, Веб стає в обороні тих "інших організацій" перед комуністами. Він каже, що "комуністи перешкадали іншим групам громадян, які бажали відбудувати мітинги на площі, й не допускати їх до цього, коли відбувалися їх власні мітинги". Отже Веб сам признає, що одною з причин, чому забороняється мітинги безробітних на Маркет Сквер, є те, щоб соціал-фашисти могли відбудувати свої мітинги без перешкод з боку безробітних.

Як на глум над безробітними, мітинг алдерменів рішив запропонувати міській раді, щоб у майбутньому всі мітинги безробітних і робітничих революційних організацій відбувалися на розі вулиць Гітінс і Кінг, яке то місце своїм положенням зовсім не надається на публічні робітничі мітинги. Але навіть і в тім місці, як каже Веб, буде дозволено скликати мітинги, якщо робітники дадуть заповнення, що буде втриманий "закон і порядок". Рішено також, що на кожний мітинг робітники мусять брати дозвіл від шефа поліції 12 годин наперед, чого ніде не практикується в цілій Канаді.

З поглибленням економічної кризи і зростом безробіття капіталістична кляса Канади, замість дати безробітним працю або повне утримання, збільшує поліцейний терор і заборону безробітним навіть домагається праці або хліба, а на ді домашня вона відповідає поліційними клопами. Вона забороняє робітникам збиратися на мітинги й касує всяку свободу слова і зібрань, про яку так часто вона любить говорити.

Та всякі заборони й білий терор не припинять боротьби безробітних і цілої робітничої кляси, а навпаки, ще скріплять її. Робітники не здадуть своїх позицій, але ще з більшим завзяттям поведуть боротьбу за свободу слова і зібрань, за працю або повне утримання. В цій боротьбі повинні взяти участь усі робітники, як безробітні, так і ті, що працюють, бо це актуальна справа цілої робітничої кляси.

Мітинги безробітних для запропонування проти згаданої заборони відбудуться на Маркет Сквер в четвер вечором (сьогодні) і в слідуючий понеділок вечором, дня 20 липня. В понеділок вечором делегация від безробітних піде на засідання міської ради з протестом проти цієї заборони. **Робітники Вінніпегу! Виходьте масово на ці мітинги й запропонуєте як найбільш рішучо проти депресивних у Вінніпегу — проти заборони робітничих мітингів на Маркет Сквер!**

СУТИЧКА МІЖ БЕЗРОБІТНИМИ Й ПОЛІЦІЄЮ В КОНКРЕЙН, ОНТЕРІО

Депеша до капіталістичної преси з Садборі, Онт., від 13 липня повідомляє, що підчас походу безробітних у Конкрейн, Онт., прийшло до сутички з поліцією, в якій поранено одного полісмена.

Демонстрація була влаштована на знак протесту проти видавання нужденної допомоги для безробітних провінціоальною поліцією, яка ро-

бить це в імені уряду й муніципалу. Безробітні дуже обурилися тим, що якийсь буржуї пробував переїхати автомобілем через вулицю, якою переходив похід безробітних. Робітники не хотіли пропустити автомобіль і почали кидати на нього чим попало, при чім і ді сталося полісменові, який став на оборону переїжджаючого.

ЛІВІ ПРОФСПІЛКИ В МАДРИДІ ПРОГОЛОСИЛИ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК

МАДРИД, Іспанія, 9 липня. — Сіндікато Уніко, об'єднання лівих еспанських профспілок, проголосило генеральний страйк у Мадриді на понеділок, то є в день, коли відкривається перша сесія установчих зборів. Напередодні з'їзду соціалістичної партії, що має відкритися завтра в Мадриді, центральний комітет партії оповістив, що соціалісти будуть далі підтримувати тимчасовий уряд та його проект нової конституції.

Робітники електричної компанії рішили вийти завтра на страйк в симпатії до страйку-

ючих телефонічних робітників. В цілій країні є помітне зворушення робітничих мас. Майже у всіх індустриальних центрах страйкує якась частина робітників або демонструють часто безробітні.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 5 липня. — Як сповідає поліція, протягом останніх 24 годин в Буенос Айрес було 20 випадків самогубства. Поліція признає, що нужда, яку переживає праючому населення в наслідок економічної кризи, є головною причиною цих самогубств.

Около 200 делегатів та делегатов на 12-ім З'їзді ТУРФДім

З'їзд відбувається в часі загострених клясових боїв. — ТРЕБА ЩЕ БІЛЬШЕ ЗВЕРНУТИ МАСОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І БІДНЯЦЬКИХ ФАРМЕРІВ НА ШЛЯХ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ!

ВІННІПЕГ, 14-го липня. — В часі великої економічної кризи, що охопила цілий капіталістичний світ і виявляє повне банкруцтво капіталістичної системи, в часі постійного зросту безробіття й побільшення злиднів робітничої кляси, в часі загострення клясових боїв та посиленого терору буржуазії проти трудящих — збирається на свої наради 12-ий З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім та з'їзди інших масових українських робітничих організацій.

Цей з'їзд має бути історичним, переломовим. Він має ще більше спрямувати наші масові організації на шлях клясової боротьби, він має започаткувати нову еру в роботі наших організацій, щоб українські робітники й бідняцькі фермери в Канаді, разом з цілою канадською робітничою клясою, повели боротьбу за остаточне повалення капіталізму і встановлення влади робітників та бідняцьких фермерів.

Самий з'їзд ТУРФДім відкривається завтра, а в понеділок і сьогодні відбувалися

конференції Секції Молоді й Жіночої Секції ТУРФДім. На з'їзд прибуло около 80 делегатів, 30 делегатов Жіночої Секції, 32 делегати й делегатки Секції Молоді та більше як 10 братніх делегатів. Разом з організаторами й членами центральних комітетів у з'їзді візьме участь близько 200 делегатів.

Делегати й делегатки заступають робітників і бідняцьких фермерів та робітничу й бідняцьку-фермерську молодь в цілій Канаді — від Сідні в Новаї Скошії до Ванкуверу у Британії Колумбії.

Жіночу Секцію на шлях клясової боротьби

Конференція Жіночої Секції, що відбувалася через два дні, позначилася своїм виразним клясовим характером наради. Вона була проведена по лінії політичної й економічної боротьби канадської робітничої кляси. Перший раз в історії Жіночої Секції всі делегатки брали активну участь в дискусії та з великим ентузіазмом переводили ухвали й резолюції про те, щоб спрямувати українське працююче жіноцтво в русло загальної клясової боротьби в Канаді.

В конференції взяло участь 30 делегатов. Доповіді по різним питанням виголосили т-ки

Мойсюкова, Сидорова та тов. Ленартович. Привіт від Жіночого Департаменту Комуністичної Партії та від Політичного партії виголосив тов. Сем Кар, якого промову делегатки прийняли бурливими оплесками.

Обмежуючися на цім місці до коротенького огляду конференції, треба згадати про такі головні вирішення:

Головну увагу звернено на організацію неорганізованих робітничку та ухвалено в цій справі відповідну резолюцію.

Рішено брати активну участь в страйках та давати їм всяку допомогу.

Ухвалено протести проти депортації робітників чужинського походження та проти заборони імпорту радянських продуктів до Канади.

Рішено давати допомогу політичним в'язням в Канаді й інших капіталістичних країнах, де шаліє фашистський терор.

Рішено вислати привіти вільним трудящим жінкам на Радянській Україні й в цілій Радянській Союзі та привіти революційному жіноцтву на Західній Україні, що томиться під фашистським режимом П'явудського.

Секція Молоді мала успішну конференцію

Четверта Всекраєва Конференція Секції Молоді ТУРФДім, що відбулася 13 і 14 липня в. р. в Українському Робітничому Домі у Вінніпегу, багато різнилася від всіх трьох попередніх конференцій Секції Молоді. Попередні конференції були мертві, не діливі й на них молодь обговорювала питання неслимо. Цього на сьогоднішній конференції не було. Цього року делегати ділово й рішуче підійшли до всіх справ, широко обговорили їх і винесли ряд важних рішень.

Діловість і рішучість мали місце тому, що конференція радила в повному усвідомленні того, що вона відбувається в часі загострених клясових боїв, в часі зросту капіталістичної кризи, в часі шаленої підготовки імперіалістів до

збройного нападу на Радянський Союз.

Всі делегати підтвердили, що в теперішній час існують об'єктивні умови на те, щоби організувати українську робітничку й бідняцьку-фермерську молодь й втягнути її до Секції Молоді. Далі, делегати підтвердили, що в тих розгорюючихся клясових боях молодь мусить відіграти головну ролю. Тому саме конференція в основі звертала увагу на такі чотири найголовніші ділянки праці: 1) на реорганізацію й змінення Секції Молоді взагалі; 2) на змінення й поширення праці між широким загалом української трудящої молоді, а головню між імігрантською молоддю; 3) на боротьбу проти буржуазних організацій молоді взагалі, а українських фашистських зо-

крема; 4) на освідомлення нашого членства в дусі революційного світогляду.

Делегати вислухали доповіді т.т. Поповича, М. Короля, Н. Фріда та М. Білінської. Над доповідями розвинулася жвава й боева дискусія, в якій брали участь майже всі делегати. Дискусія була звернена в бік більшовицької самокритики.

В конференції взяли участь 58 делегатів і делегатов від відділів Секції Молоді і три делегати від братніх організацій.

Ця конференція Секції Молоді була дійсно історичною конференцією, СМ, бо вона започаткувала цілковитий зворот СМ до масової праці та до перетворення СМ на дійсну масову організацію української трудящої молоді в Канаді.

М.

В КАНАДІ "СТАБІЛІЗУЮТЬСЯ ЗЛИДНІ", КАЖЕ РАДНИЙ.

СІДНІ, Нова Скошія. — На засіданні міської ради один алдермен заявив: "В цій країні багато говориться про стабілізацію цього і стабілізацію того — перевозових оплат, грошей, пшеничних ринків — але виглядає, що тільки одна річ напевно встановилася, а це злидні."

В Сідні, як і в Галіфаксі та інших індустриальних центрах Нової Скошії, безробіття відчайдушно надто гостро. Замасть дати допомогу для безробітних, міська рада рішила перевести спис безробітних.

ПОВНЕ ПОРОЗУМІННЯ В СПРАВІ МОРАТОРІЇ

ПАРИЖ, 6 липня. — Остаточо прийшло до повного порозуміння між Францією та Сполученими Державами в справі односторонньої мораторії на міждержавні військові довги й сьогодні підписано тут протокол в цій справі. В протоколі сказано між іншим, що Німеччина не є звільнена на час мораторії від плачущого "безумовних річних рат" на підставі плану Понга, але ці гроші мають бути вложені в німецькі залізничні бонди. Франція застерігла собі, що Німеччина мусить ужити виключно на по-

ліпшення свого економічного стану всі прибутки, які буде мати в наслідок мораторії.

УЧИТЕЛІ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯМ МУНІЯ Й БІЛІНГСА.

ВАШІНГТОН, 9 липня. — Тут оповіщено вчора резолюцію, ухвалу на конвенції Американської Федерації Учителів, що відбулася недавно в Шикаго, яка домагається звільнення робітничих провідників Томи Мунія й В. К. Білінгса, які були невинно засуджені й сидять довгі роки в тюрмі.

В НІМЕЧЧИНІ ЗАКРИТО ВСІ БАНКИ; БАНК ДАНАТ ПРОВАЛИВСЯ

Щоб рятувати німецький капіталізм від упадку, світовий Банк для Міжнародних Полагоджень у Базелі, що стягає й виплачує воєнні репарації, продовжив кредит для Німеччини в сумі 100 мільйонів долларів на протяг трох місяців. Цей кредит був наданий Німеччині 25 червня і виходить в четвер вечером.

Що положення в Німеччині з кожним днем погіршується і продовження повищого кредиту не зможе його поліпшити свідчить той факт, що деякі банки в Німеччині вже провалилися, а інші уряд приказав закрити на певний протяг часу.

Між банками, що провалилися, є Данатбанк, один з найбільших німецьких фінансових домів. Муніципальний швадичий банк в Гамбургу припинив виплати депозитів, а також це саме зробили муніципальні швадичі банки в Штутгарті, Кельні й інших містах. Вони кажуть, що зробили це "тимчасово".

Рівночасно з провалом Данатбанку вибухли розрухи безробітних в Ессені й Дуйсбургу

проти зменшення їм допомоги. Депеші не подають ближчих відомостей про ці розрухи.

Уряд видав приказ закрити всі банки по цілій країні в понеділок вечором. Вони мають стояти закриті у вівторок і середу.

Також закрито біржі в цілій країні й вони будуть стояти закриті до кінця тижня. Диктаторський декрет Гінденбурга, на підставі якого закрито банки, дає право уряду продовжити це закриття на довгий час, якщо цього буде потрібно.

Упадок банку Данат спричинив закриття Меркусбанку у Відні та інших банків закордоном, як про це свідчать депеші до капіталістичної преси, що їх подаємо понижче.

БЕРЛІН, 13 липня. — Депеша з Кельну до газети "Тегебляйт" каже сьогодні, що аїстка про закриття банку Данат спричинила вибирання всіх депозитів у Кельні. Адміністрація проголосила закон, яким обмежує вибирання ошадностей до 300 марок.

ЗАКРИВАЮТЬ БАНКИ В ІНШИХ КРАЇНАХ В НАСЛІДОК КРИЗИ В НІМЕЧЧИНІ

БУДАПЕШТ, Угорщина, 14 липня. — Уряд видав сьогодні розпорядок закрити всі банки по цілій Угорщині. Вони будуть закриті до п'ятниці. Декрет уряду має на меті не допустити до паніки й "утечі" капіталу закордон, як це мається тепер справа в Німеччині. Цей крок підприято на безпосередню пораду (читай приказ) з Банку Міжнародних Полагоджень у Базелі.

ВІДЕНЬ, 14 липня. — Банк Дачія в Яссах, у Румунії, закрив сьогодні свої двері з дефіцитом на суму одного мільйона долларів.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 14 липня. — Люксембурські банки рішили сьогодні суспендувати марки на біржах через те, що багато німців переходять кордон для закупки закордонної валюти.

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 13 липня. — Др. Ганс Лютер, президент німецького Райхсбанку, прибув сьогодні по полудні аеропланом з Берліна й негайно пішов на мітинг директорів світового банку, які чекали на нього.

В той сам час наспіли вісті з Лондону, що британські й американські банки вирішили дати кредит для Німеччини на суму 300 мільйонів долларів.

РІЗНІ ВІСТІ

ВИДАЮТЬ МІЛЬЯРДИ НА ВОЄННУ ПІДГОТОВКУ.

ПАРИЖ, 6 липня. — Як виказує статистика, зібрана французькими бюро Ліги Націй, шість великих імперіалістичних держав — Сполучені Держави, Велика Британія, Франція, Німеччина, Італія та Японія — витратять в цім році 2 мільярди 337 мільйонів долларів на воєнні зброєння. Сполучені Держави, хоч і мають зі всіх згаданих країн найменшу регулярну армію, видають найбільше на воєнну підготовку.

СТРАЙКЕРІ ПРИМУСИЛИ ФАБРИКАНТІВ ДО УГОДИ.

ЛІЛЬ, Франція, 6 липня. — Страйкуючі текстильні робітники в округах Рубе й Туркоан добилися угоди з 94 самостійними фабрикантами, в наслідок чого 52,000 робітників має повернутися сьогодні до праці. Страйк проти підприємців, об'єднаних у товариство текстильних фабрикантів, триває далі.

ВІСЛІД ПАРЛЯМЕНТАРНИХ ВИБОРІВ НА УГОРЩИНІ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 8 липня. — Остаточний вислід парламентарних виборів на Угорщині показує, що урядовий блок здобув 193 мандати, то є 17 менше, як мав у попереднім парламенті. Буржуазні опозиційні партії, включно з соціалістичною, здобули 31 мандатів, з чого на соціалістичну фракцію припадає 14.

ВИЗІДІТЬ БІЛЬШЕ ІМІГРАНТІВ, ЯК ПРИЗДИТЬ.

ВАШІНГТОН, 30 червня. — Як повідомляє генеральний комісар іміграції, число імігрантів, яких допущено в травні, було значно менше, ніж число чужинців, що вийшли за той час із Сполучених Держав. Протягом травня 1930 року іміграція зменшилася на 80 відс. У травні ц. р. допущено 3,799 імігрантів, а за той час вийшло з Америки 5,616 осіб. У травні минулого року прибуло 19,914 імігрантів.